

检影同行助力打造“东方好莱坞”

通讯员 吴爱晶 本报首席记者 许梅

本报讯 如何发挥基层检察室作用，以更高质效“检察之力”助推“社会之治”？在影视之都横店，检察法律监督怎样很好地助力产业发展？记者从6月27日召开的东阳市检察院新闻发布会上了解到，东阳市委政法委、东阳市检察院、横店镇政府联合建立“基层检察室+平安法治办”协作配合机制，探索建立检察机关与镇乡街道良性互动模式，推动法治力量在一线聚合、发展环境在一线优化、民生问题在一线解决、风险隐患在一线化解、矛盾纠纷在一线调处、政法形象在一线树立。

横店被誉为“东方好莱坞”，人流、物流、资金流非常活跃。人员的聚集，也使得这里的基层矛盾纠纷易发。为激活乡镇检察室职能作用，东阳市检察院发挥横店检察室法律监督一线阵地和服务群众重要窗口的平台优势，积极融入横店影视文化基因，创新打造“检·影同行”品牌，在演员公会、横店影视业法治中心、横店影视职业学院以及部分影视企业设立“检察官联络站”，与演员群体、影视企业零距离接触、点对点服务，加强涉影视文化产业矛盾纠纷的前端预防。

在“检护民生”专项行动中，检察机关还关注儿童演员的权益保障，联合七部门出台全国首个未成年演员保护

机制，联合法院、人社等部门开展剧组欠薪根治、“横漂”演员工伤维权等行动。同时，依托检察工作与人大政协基层单元、“老娘舅”工作室等融入衔接机制，检察室积极引导群众参与公开听证、公开宣告等活动，妥善化解矛盾纠纷，最大限度实现案结事了人和。

据介绍，新建立的“基层检察室+平安法治办”协作配合机制，主要聚焦服务保障平安法治建设、影视文化产业发展、先进科学技术创新等重点工作，强化“双向”对接、“四联”驱动、“三维”体系，发挥衔接贯通的集聚优势，优化多元共治的方法路径，提升精准服务的能力水平，进一步促进检力下沉、监督前移。

学习新公司法，更好护航企业高质量发展

本报记者 肖春霞 通讯员 张忠良

本报讯 新修订的《中华人民共和国公司法》(以下简称“新公司法”)将于今年7月1日施行。为持续优化区域营商环境、助力区域经济高质量发展，6月27日下午，一场新公司法理论与实践专题交流会在杭州市西湖区文体中心举行。西湖区120余家律所及区独角兽(准独角兽)企业联盟等

相关人员170余人参加。

新公司法对公司董事、监事、高管和公司股东有何影响？会给债权人带来哪些利好？对民事执行业务有怎样的影响？交流会通过专家讲座和圆桌对话两个环节，详细阐述了企业如何应对新公司法的实施及如何提升民事执行业务能力。与会人员认真听讲、仔细记录、积极互动。大家纷纷表示，此次交流会让他们

对新公司法有了更深入地理解，为今后工作提供了有益的帮助。

据了解，本次活动由杭州市西湖区司法局、西湖区企业发展服务中心、西湖区工商联、杭州市律师协会西湖分会联合举办，浙江资信律师事务所承办。近年来西湖区持续加强法治化营商环境建设，此次交流探讨有助于提升区域内从业人员业务能力，助力解决执行难。

(上接1版)

6月23日晚，又一轮短时强降雨来袭。陈保勇和队员们再次坚守在简易安置点。次日上午，当短时强降雨带来的积水退去，村里道路铺满厚厚的淤泥。已经奋战了65个小时的陈保勇，又和村干部投入到路面清淤工作中……

逆行的身影，随时随地都在出现。

一侧是2米高水位的湍急胥溪，一侧是已经破损的一处坝脚，坝脚之外就是400多亩良田，良田之外就是村庄。

危险迫在眉睫。早上8点，险情发生后十几分钟，建德乾潭镇防汛指挥部快速调度，十几名年轻人成了应急力量。

此时的坝脚只有一肩之宽的地方可以落脚。“我水性好，我来！”“我也下，两个人好搭把手。”话音刚落，下包村村干部郑哲和网格员羊李成，抢过麻绳就往腰上套。二人跳下坝，迅速接过岸上递来的沙袋，弯身往坝脚的破损处填。装沙袋、递沙袋、弯身填坑……一直忙活到11点，胥溪坝脚的破损终于修复完成。

风雨之中，这些被淋湿的身影，将安全感拉得满满的——

台州临海，水位暴涨，垂钓男子被困河中。临海市消防救援大队抵达现场后，发现该男子距离岸边约20米，河水汹涌，水位达半米深，消防员利用抛投绳迅速搭起一座“生命之桥”；

73岁的老党员、平安志愿者章月松，自1976年起，每年汛期都会参与防汛巡塘工作。今年从6月23日起，他每天18点到第二天6点，都会在杭州余杭瓶窑镇大观山村黄泥口附近的西险大塘上巡逻。而这样的巡塘志愿者，有近400人……

到群众最需要的地方去

“需要派人赶紧送物资。”听到这个消息，淳安法院法警大队大队长吕海江放下正在吃的泡面，“我们去，法院的去！”说完，他和两名村干部、三名法院干警就出发了。

这就是浙江政法干部的责任——到



群众最需要的地方去。

佛岭后塔上自然村距离村委会约7公里，地势较高。从村干部那里得知村里的常住民多是守着祖宅的老人，出行不便，当务之急是给予充足的物资，吕海江他们骑上载着大米的三轮车，紧急往村里赶。突然，一处塌方挡住去路。天色渐暗，吕海江他们决定徒步走完后半程。肩扛手提着大米，他们继续前进，雨渐渐大了起来，山路更加泥泞。“给老人们送粮食重要。”“我来这就是来支援的。”他们互相打着气，一个半小时后，终于到达自然村。“谢谢你们啊，还想着我们。”村民们感激地说。

“要尽快转移村里的十几位老人！”浦江石马派出所民警陈健和同事清理袅溪村的塌方时，得知前方村里还有老人，且住的老房子已出现漏水等情况，赶紧一边清理落石，一边联系交警、路政、乡镇等单位，调来挖掘机等清理路障。众人努力下，一条通道被最快清理出来，之后陈健他们马不停蹄地同村干部赶往村内。“奶奶，老房子不安全，我们接你们去安置点。”“爷爷，家里的鸡鸭不用担心，我们会安置好的”……他们挨家挨户上门，劝说老人转移，直至村内12名老人都被安全转移至安置点，才松了口气。

有艰辛也有温馨

在这轮防汛救灾过程中，有艰辛，也有温馨。

“能不能帮帮我们？课桌都得搬到二楼去。”近日，杭州西湖区幼儿园九溪校区的一些家具泡在水里，但园内大多是女性工作人员，难以搬运大批重物。九溪派出所立即呼叫所内警力增援，帮忙抢救物资。一件件物品在民警、工人、老师手中传递，由一楼搬至二楼。“幸亏你们来帮忙！”幼儿园的老师说。

受降雨影响，龙游县北辰小学学生的一段上学之路被淹，水位最深处约60厘米。龙游县经济开发区专职消防队巡查发现情况后，立即派出消防救援车，经过1个小时、往返8趟的运送，帮助70多名学生准时入校。“谢谢消防员叔叔！”孩子们的热情的呼喊，盖过了风声、雨声。

风雨中，杭州上城区望江街道的一群“蓝马甲”成了高龄、独居等老人的“专职外卖员”。“鲍阿姨，饭来了。”汪瑜红敲开了70多岁孤寡老人鲍阿姨的家门。近两周，汪瑜红所在的“为老周周行”项目团队持续为52名老人提供送餐送菜等服务。看着老人们香甜地吃着热饭热茶，“蓝马甲”们的心也暖暖的。

雨还在下，忙碌还在继续……

一场跨越高墙的“父爱接力”

本报记者 徐新怡 通讯员 余明豪

近日，罪犯刘立(化名)在民警的工作机上看到了女儿童童(化名)的视频，已经三年没见女儿的他泣不成声。视频里，童童抱着半瓢西瓜，甜甜地笑着，“三年前给她过生日吃蛋糕时，她也笑得这样甜。”

“谢谢你们给了我和女儿希望……”刘立的感谢让民警欣慰。从冬到夏，这场历时近半年的“父爱接力”终于有了圆满的结局。

1985年，刘立出生在江苏省扬州市广陵区的一个镇上，4岁时母亲过世。在父亲“棍棒教育”下长大的他，内心缺爱且叛逆。

2012年，刘立在网上认识了女友，很快坠入爱河。第二年，两人还没领证，童童就出生了。可在女儿出生14天后，女友就抛下父女离开了。

因为没啥文化，刘立只能到处打零工养活女儿。这些年来，他去哪儿都带着女儿，淮安、嘉兴、河南……父女俩相依为命，刘立竭尽全力给女儿完整的父爱。

2018年，父亲去世后，刘立回到了扬州老家，在工地上干活。没多久，之前一个工友告诉他，自己在杭州找到了份“高薪工作”，让刘立一起来干。“当时只想着多赚点钱。”把女儿寄养在朋友家后，刘立去了杭州，入职后才知道，所谓的“高薪工作”是提供银行卡帮别人“跑分”。

去年12月，刘立因犯帮信罪被判六年，进入杭州市东郊监狱服刑。服刑前，刘立告诉女儿，“爸爸要去很远的地方打工，手机可能会没信号，只要有时间就会给你打电话。”相比即刻将身陷囹圄的恐惧，他更担心女儿无处可去。“我和我爸关系不好，所以亲戚间几乎没走动。”刘立盘算了下，愿意帮自己带孩子的亲戚，估计找不出几个。

后来，入监通知书寄到了刘立的村子，当地村委会联系上他的姑婆，将童童暂时寄养在对方家。

今年2月，监狱民警了解到，童童的姑婆多次向村里反映，自己也有两个孩子要养，实在没办法再照顾童童了。“她一个人该怎么办……”提到女儿，刘立红了眼眶。

了解情况后，监狱内部进行了分析讨论，大家首先想到的是孩子的亲生母亲。监狱联系上相关单位，想了解童童妈妈的信息，却得知她已组建新家庭，还育有两个儿子，不希望有人再来打扰。

监狱民警只好另想办法。多次协商后，监狱分别和扬州市广陵区司法局、头桥镇政府、新桥村村委联系，大家集思广益，福利院成了第一个考虑的地方。可联系当地福利院时，对方却为难了，“福利院可以收养孤儿和弃婴，但童童的情况不同，不在我们的接收范围内。”

今年3月，正当大家一筹莫展时，当地民政部门传来好消息——一家本地养老院愿意收留童童，只需要有亲生父母的委托监护书即可。监狱民警赶紧把好消息带给刘立，同时当地司法局也联系上童童的母亲，这次她不仅签了委托监护书，还表示愿意每个月给童童一些抚养费。3月22日，童童顺利在养老院安了家。

“总想亲眼看看才放心。”虽然能通过相关部门了解童童状况，但监狱民警仍是牵挂。6月12日，东郊监狱的三名民警特地赶到扬州。考虑到童童还不知道爸爸的情况，民警们只是远远看了看孩子，并让养老院工作人员帮忙拍了视频。

目前，当地为童童申请了困境儿童专项补贴。在养老院，童童有自己温馨的小房间，上下学有护工接送，院长还会辅导她写作业。小女孩开朗爱笑，养老院的“大家长”们都喜欢她。

近日，监狱民警带着视频回到杭州。“出去后，我想回老家找个活干，踏踏实实陪着女儿长大。”看了视频，刘立给女儿写了封信，交给民警暂时保管——等到有一天童童想知道爸爸去哪里的时候，这封信就会被寄往扬州，信里是一个父亲对女儿最坦诚的“告白”。

本报职业道德监督电话:0571-85310013